
Abstrakt 

 

Trestné činy proti rodině a dětem – trestněprávní a kriminologické aspekty 

Tato diplomová práce podává odborný a ucelený výklad problematiky trestných činů 

proti rodině a dětem jako celku, zkoumá tyto trestné činy jak z hlediska juristického, tak 

kriminologického a poskytuje tak čtenáři výklad nad rámec výkladu, který poskytují učebnice 

či komentářová literatura. Za účelem naplnění těchto cílů je práce rozdělena do čtyř kapitol.  

  První kapitola pojednává o zakotvení zvláštní ochrany rodiny a dětí v právním řádu 

České republiky a jejím vývoji, a to nejen s ohledem na trestněprávní ochranu, ale rovněž na 

ochranu dětí a rodiny na poli mezinárodního práva, jakožto i vnitrostátní ochranu zaručenou 

již Listinou základních práv a svobod. Druhá kapitola této diplomové práce je chronologicky 

rozdělena na devět částí, které jsou pojmenovány po jednotlivých trestných činech obsažených 

v hlavě IV. trestního zákoníku. Výklad je zaměřen na analýzu ústředních pojmů, které jsou 

nezbytné pro porozumění problematiky daného trestného činu, a jednotlivé trestné činy jsou 

zkoumány zejména s ohledem na znaky skutkové podstaty jednotlivých trestných činů, tedy u 

každého z trestných činů je vymezen zejména jeho objekt, objektivní stránka, subjekt, 

subjektivní stránka a výklad je doplněn o rozhodovací praxi. Třetí kapitola této diplomové práce 

popisuje syndrom týraného a zneužívaného dítěte – syndrom CAN a zabývá se popisem tohoto 

jevu jak ve smyslu jeho vzniku a jeho obsahové části, tak i s ohledem na psychologii a typologii 

pachatele a oběti týrání a zneužívání dětí a další kriminologické aspekty. Třetí kapitola je dále 

dělena na čtyři části. Závěrečná, čtvrtá kapitola je pak zaměřena na kriminologické aspekty 

domácího násilí, a to zejména se zaměřením na násilí v partnerských vztazích. Výklad je pak 

doplněn o typologii forem domácího násilí, jeho pachatelů a věnuje se taktéž dopadům 

domácího násilí na oběť, s bližším zaměřením na syndrom bité ženy a posttraumatickou 

stresovou poruchu (PTSD). 
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